

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
20
апреля
1944 года
№ 16 (1216)
Цена 15 коп.

ЗА БОЕВЫЕ ДЕЛА, ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

В дни Отечественной войны комсомол и письмозная молодежь нашего района оказали неоценимую помощь стране и фронту. Более 700 человек послала на защиту нашей любимой Родины районная комсомольская организация, в том числе много девушек. Большинство из посланных на фронт проявляют мужество и отвагу. 28 комсомольцев в боях за Родину получили правительственные ордена и медали.

По фронтовому работали большинство молодых патриотов колхозной деревни. Они помнят о том, что хлеб играет в борьбе с врагами такую же важнейшую роль, как и боеприпасы.

Немалую помощь оказывают комсомольцы и молодежь района колхозам в деле подготовки к весеннему севу в текущем году.

Огиновская комсомольская организация — секретарь Сема Годуба — по фронтовому борется за поднятие урожайности в своем колхозе. Создано четыре комсомольско-молодежных бригады по вызову навоза. Только за период фронтового масачиника они за колхоз, крупном рогатом скоте и вручную вывезли 1200 возов навоза, собрали 47 центнеров зерна и 5 центнеров куриного помета. Своими силами молодежь и комсомольцы отсортировали семена, заготовили 33 кубических метра чурки. Комсомольская организация помогает правлению колхоза в укреплении трудовой дисциплины.

Хорошо организовали труд комсомольцев и молодежи секретари комсомольских организаций в Прудовском колхозе имени Ворошилова (секретарь тов. Лаптева), Любковском — имени Орджоникидзе (секретарь тов. Зайцев). На помощь колхозной деревне, а вместе с этим, стране и фронту быта бы значительно больше, если все комсомольские организации и их секретари работали бы с полным сознанием своих обязанностей.

В Залесной МТС имеется комсомольская организация, но она никакого участия в работе МТС в подготовке тракторного парка к весенне-летним работам не принимает. Весь зимний период МТС находилась в глубоком прорызе, а секретарь комсомольской организации тов. Герька не ставила вопрос о мобилизации трактористов (примущественно молодежи) на ликвидацию прорыва.

Не вмешивалась в дела своего колхоза Мокловская организация. Она не обсуждает вопросы подготовки колхоза к весеннему севу. Прекратился и рост членства, хотя в колхозе много молодежи. Это получается потому, что

В РАЙКОМЕ ВКП(б)
И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА
Обсудив вопрос о социалистическом соревновании по животноводству колхозов и работников ферм Залесного района, РК ВКП(б) и исполнком райсовета постановили:

В соответствии с постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) об условиях социалистического соревнования по животноводству на 1944 год.

Присвоить звание «Лучший колхоз» по району, которые заработали отложением в конюдомах качественных показателей по кочко. Упитанность коней не ниже средней. Все подья въезжаток гнедые к расплоду, покрыты, лошади, сбруя и помещения содержатся в чистоте.

1. **Орлов Григорий Макарович** — колхоз «Трудовик», Высоковского сельсовета, работает конюхом 8 лет.

2. **Смирнов Никонор Тимофеевич** — колхоз «Трудовик», И-Зaborского сельсовета, работает конюхом 6 лет.

Присвоить звание «Лучшая доярка», которые от закрепленной за ним группы коров выполнили плановое задание по заданию молока. Получали и сохранили от каждой коровы и нетели, имевшей на начале года, по одному теленку. Скот и помещение содержатся в чистоте.

1. **Кудряшова Прасковья Федоровна** — колхоз «Власть советов», Рыжковского сельсовета.

2. **Тупина Мария Федоровна** — колхоз «Нива жизни», Рыжковского сельсовета.

3. **Матюшова Ольга Тимофеевна** — колхоз «Свобода», Высоковского сельсовета.

Присвоить звание «Лучшая телятица», которые полностью схранили народившихся телят и обеспечили плановый средневесочный привес. Содержат в чистоте телят и помещение.

1. **Комиссарова Навла Семеновна** — колхоз им. Ставропольского сельсовета.

2. **Иванова Александра Викторовна** — колхоз им. Кильчанова, Кильчанского сельсовета.

3. **Сизова Анна Александровна** — колхоз «Маяк Октября», Высоковского сельсовета.

Присвоить звание «Лучшая овчарка», которые полностью сохранили выращенную за ними группу овец, выполнили план по получению и выращиванию деловых ягнят. Помещения и овцы содержат в хорошем состоянии.

1. **Кузьминская Варвара Васильевна** — колхоз «Красный пахарь», Высоковского сельсовета.

2. **Биноградова Анна Ивановна** — колхоз 1-е Мая Рамешинского сельсовета.

3. **Уставщикова Европлина Ивановна** — колхоз им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета.

4. **Кручинина Александра Александровна** — колхоз им. Молотова, Рыжковского сельсовета.

5. **Беспалова Анна Ивановна** — колхоз «Заводы Ильиничи», Хвойинского сельсовета.

6. **Золотова Фекла Павловна** — «Красное Залесье», И-Зaborского сельсовета.

Присвоить звание «Лучший птицевод» **Горюновой Екатерине Алексеевне**, колхоз им. Ставропольского сельсовета. Тов. Горюнова — полностью сохранила поголовье птицы. Выполнила план по птице и яйценоскости.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоящий из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек, полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боем продвигаясь вперед, заняли город Фалтичены и несколько других населенных пунктов.

На Кипиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами — Дубоссары и Овидиополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки. В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на полях боев 118.400 солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 1.419, орудий разных калибров — 2.830, минометов — 2.994, пулеметов — 5.750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40.207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-Западнее Одессы наши войска полностью очистили от

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Кирилловский колхоз «Дальний пруд» раньше был один из передовых в Рамешинском сельсовете. Колхозники собирали с колхозных полей богатые урожаи. Колхоз всегда был аккуратным пастельщиком перед государством. Весной трудодень получали колхозники.

В прошлом же году этот колхоз с полевыми работами справился плохо, поля дали низкий урожай. Упало животноводство. Колхоз начал хиреть. Получилось это потому, что правительство колхоза не проводило настойчивых за

боты по повышению урожайности. Активно прошло обсуждение на общем собрании постановления совпарката СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане сельскохозяйственных работ в 1944 году. Повышенное урожайность и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов, вот над чем будут работать кирилловские колхозники в текущем году. Сейчас они устраниют недостатки, отмеченные проверочной комиссией и проводят в

жизнь ее предложения по завершению подготовки к весеннему севу. Семена доведены до полной годности. Плуги и борона отремонтированы. Обучено крупного рогатого скота 8 голов. Вывезено из поля навоза 1000 возов, заготовляется зола, куриний помет.

Колхозники обсудили договор на социалистическое соревнование с Глазунским колхозом и взяли обязательства добиться урожайности зерновых не ниже 10 центнеров, картофеля не ниже 95 центнеров и льна по водону 3,5 цента, семян 3,0 цента. Колхозница Нескова Дарья Петровна заявила: «Потребили мы быту свою о своем колхозе только потому что земельку плохо уделяем. Но больше нужно собирать в этом году местных удобрений, тогда мы не отстанем от глазунских».

Ее поддержала Колобова Лидия, которая заявила: «Колхоз наш можно сделать передовым, нужно только всем честно и с мотивом поработать». **Н. Боярский.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

23-го апреля, в 12 часов дня, в помещении районного клуба состоится 1-я районная партийная конференция.

НОРИДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе РК ВКП(б).

2. Выборы руководящих органов РК ВКП(б).

Избрание делегатов в секретарей партийных организаций должна быть аккуратной в указанному времени.

РК ВКП(б).



За отличную работу на ремонт тракторного парка заслуженное звание «Лучший рабочий» было присвоено 1. Буханову Михаилу Ивановичу — бригадир тракторной бригады. Закончил ремонт обкатку и сдал досрочно все тракторы госкомиссии. Оказывает помощь отстающим бригадам.

2. Чирохин Василий Арсентьевич — механик. Своим руководством обеспечивает своевременный и качественный ремонт тракторов. Отремонтировал лично 2 трактора и сдал госкомиссии.

3. Смирнов Иван Григорьевич — бригадир тракторной бригады. Досрочно отремонтировал 4 трактора, обкатал и сдал госкомиссии. Оказывает помощь отстающим бригадам по обкатке.

4. Румянцев Иван Егорович — бригадир тракторной бригады. Закончил ремонт 4-х тракторов согласно графику. Отремонтировал 3 трактора сверх плана.

5. Кузнецов Иван Дмитриевич — кузнец шефующего автобусного завода. Своей стахановской работой обеспечивал выполнение кузнецких работ по графику.

6. Измайлова Александра Иосифовича — слесарь стахановец. Своей рационализаторской работой обеспечивает реставрацию большого количества шариковых подшипников.

7. Воронцова Анна Михайловна — трактористка. Хорошо работала на ремонте тракторов, обеспечила выпуск трактора из ремонта по графику.

8. Смирнова Татьяна Васильевна — трактористка. Хорошо работала на ремонте тракторов. Не считаясь со временем, обеспечила ремонт тракторов по графику.

ОБУЧИЛИ 13 ГОЛОВ

Район направило в наш колхоз вывезли на завод 2500 кг. мы вывезли на завод 2500 кг. кг. мастера по обучению крупного рогатого скота тов. Марченко. Под его руководством тренировали скот. Сейчас обучено 13 голов общественного скота. Обучила езде свою личную корову колхозница Гришикова Анна Ивановна.

Быки и коровы во многом заинтересуют нам лошадей. На них

Предколхоза «Сталинец».

ВМЕСТО СЕМЯН ОБЕЩАНИЯ

Председатель Деминского колхоза тов. Алексеев еще в декабре прошлого года обещал подготовить свой колхоз к весеннему ги, трудно знать. Деньги Алексееву полностью. А самое главное, общество он приобретать семена.

Но то, что обещано Алексеевым, не выполняется. Никакой работы он не проявляет, чтобы иметь семена. Но-беному на собрании вопрос этот не выдвигал.

В марте числился денежный остаток в сумме 100 тысяч руб-



Знатная ткачиха Ново-Ильинской мануфактуры Фекла Никитина Майорова недавно награждена орденом Ленина. В ответ на высокую награду Фекла Никитина обязалась выполнить годовую программу за 8 месяцев. Работая на 10 станках вместо 4, тов. Майорова в январе 1944 года выполнила сверх плана в 175 процентов. Она же на стахановской работе уже передает молодым работникам. В дни войны Фекла Никитина обучила 10 человек, которые сейчас работают с самостоятельностью и по ее примеру перешли на обслуживание 10 станков вместо 4.

Фото Ф. Карапетова

Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

16го апреля состоялась III районная конференция ВЛКСМ, которая обсудила итоги работы РК ВЛКСМ за период Отечественной войны и провела выборы руководящих органов.

Избран состав пленума РК ВЛКСМ и ревизионная комиссия.

После конференции состоялось первое заседание нового состава пленума, на котором избран состав бюро РК ВЛКСМ.

Первым секретарем РК ВЛКСМ избрана Складнева Н. Н., вторым секретарем — Барчугова М. С.

На которой может каждый прочесть за что изградили человека. Тяжело... И подошел к бойцам своего взвода:

— Ну как, ребята?

— Ничего, товарищ старший сержант, — ответили бойцы. Это «ничего» обещало многое. Ребята отборные «королевские» — не подведут. Вдруг со снастю проносясь снаряд разорвался далеко за окопами. Началась артиллерийская подготовка с обеих сторон, — артиллерийская душа. Начинается... Команда: «Но-пластунски, вперед!..». Подали молч, старшина приблизилась к позиционным. Не доползла около полтера метров — поднялись в атаку. Бойцы бежали к спуткам домов, с ходу обстреливая деревню. Вдруг четыре огненных струи захлестали по атакующим и несколько человек закусив губы, подавив стон, медленно опали на землю. Ложись! — крикнул я и, не отрывая взгляда от углового дома, пополз вперед. Из дома были четыре станковых пулемета. Быстро созрело решение: гранаты! Связав четыре лимонки, я пополз к дому. О смерти не думал, хотя она и сторожила меня.

Служу Советскому Союзу! — коротко и радостно ответил я.

В конце письма Николай добавил: Зашомин Саша, золотое правило, которое в будущем тебе пригодится: «Не жди опасности — иди ей навстречу. На жди немца, когда он выстрелит, успей убить его. Смело смотри в лицо смерти и она отвернется от тебя». А. Землянин.

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарновска, новые успехи наших войск, продолжающие очищать от врага советскую Молдавию и продвигаться в глубь Румынии — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии в оккупированных странах Европы. На этой неделе были предъявлены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев «правительство» Виши должно было предоставить им 300 тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом при помощи массовых облав и угроз, Лаваль и его банды едва наскребали 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях заявление о результатах боевых действий против оккупантов за последние полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1.700 вагонов. Убито и ранено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной

888

КАЧЕСТВЕННУЮ ЧУРКУ ДЛЯ ТРАКТОРОВ

В условиях отечественной войны с фашистскими захватчиками, когда требуется максимально экономить жидкое топливо, перевод тракторов с жидкого на твердое топливо имеет исключительно важное значение.

В нашем районе самым распространенным видом твердого топлива является древесное топливо. Наиболее подходящими для использования в качестве топлива для газогенераторных тракторов, являются твердые породы — дуб, береза, и др. Твердые породы обеспечивают выход прочного древесного угля, участвующего в процессе получения горючего газа.

При заготовке газогенераторного топлива (чурки), должны соблюдаться следующие технические условия:

- 1) влажность не более 20 процентов;
- 2) размер чурки: длина 5 сантиметров, сечение около 25 квадратных сантиметров, форма сечения чурки может быть любой — круглая, полукруглая, квадратная и т. п.
- 3) Чурка должна заготовляться из здоровой, незагнившей древесины (сухостой допускается и даже рекомендуется);
- 4) Чурка не должна засоряться илом, грязью опилками, камнем и т. п., так как присутствие этих посторонних предметов в газогенераторе увеличивает шлаконакопление и ухудшает процесс газификации.

Свежесрубленное дерево не годится для непосредственного использования в качестве газогенераторного топлива из-за слишком большой влажности — 40-60 процентов. Поэтому древесина должна быть подвергнута естественной сушки. Естественная сушка может обеспечить бесперебойную и нормальную работу газогенераторного трактора.

Инженеры: Н. Абидор
Ю. Додролюбов
Б. Зубаля.

Отв. редактор
В.И. Галочкин.